SNT – La photographie numérique
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	Image couleur transformée en niveaux de gris
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	ACTIVITÉ 4 (TP1)
[CORRECTION]
	Capacité : traiter par programme une image pour la transformer en agissant sur les trois composantes de ses pixels.
	



Pour réaliser cette activité, vous devez ouvrir le notebook "Image couleur en niveaux de gris" dans Capytale. (Voir prof)
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Activité 1 – Paramètres de l’image à traiter

Format : JPEG
Dimensions : L = 3264px et H = 2448px
 Codage : RGB

1. Quelle est l’unité des dimensions de l’image ?
Le pixel (px)

2. Que nous indique le codage ?
RGB (Red, Green, Blue) nous indique que l’image est codée avec trois nombres compris entre 0 et 255 représentant le rouge, le vert et le bleu.


Étape 2 – Analyse

Activité 2
	L’image de départ a subi 4 transformations :
· Redimensionnement
· Conversion en nuances de gris
· Retournement horizontal
· Éclaircissement

Activité 3
Pour convertir une image infographique couleur en niveau de gris il faut remplacer, pour chaque pixel, les trois valeurs représentant les niveaux de rouge, de vert et de bleu, par une seule valeur représentant la luminosité. Wikipédia

Méthode de calcul simple : GRAY = (R + G + B) / 3
Voir pour aller plus loin page suivante


Étape 3 – Modifications

Activité 4
img3 = img2.transpose(Image.FLIP_LEFT_RIGHT) crée l’image img3 réalisée à partir du retournement horizontal de img2.
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Activité 5
img = Image.open(photo)

img1 = img.resize((489,366))
img1.show()

img2 = img1.convert('L')
img2.show()

img3 = img2.transpose(Image.FLIP_TOP_BOTTOM)
img3.show()

img4 = img3.point(lambda i: i*0.8)
img4.show()
	

	

Pour aller plus loin

Conversion RVB en niveaux de gris
La C.I.E (Commission Internationale de l'Éclairage) propose, de caractériser l’information de luminance (la valeur de gris) d’un pixel par deux formule :

Dans sa recommandation 709, qui concerne les couleurs « vraies » ou naturelles :

Gris = 0.2125 Rouge + 0.7154 Vert + 0.0721 Bleu

Dans sa recommandation 601 pour les couleurs non linéaires, c'est-à-dire avec correction du gamma (image vue à partir d'un écran vidéo) :

Gris = 0.299 Rouge + 0.587 Vert + 0.114 Bleu

Ces formules rendent compte de la manière dont l’œil humain perçoit les trois composantes, rouge, vert et bleu, de la lumière. Pour chacune d'elles, la somme des 3 coefficients vaut 1. On remarquera la forte inégalité entre ceux-ci : une lumière verte apparaît plus claire qu'une lumière rouge, et encore plus qu'une lumière bleue.
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